
mo, da so vsa naša načela postavljena na s 
rsko podlago. Veliki želimo biti v požrtvovalno 

plemenitem delu za skupni blagor, bodimo veliki, moč 
ni v veri! Življenje mladeniča z živo vero v srcu je 
življenje čisto, krepostno, telesna čilost je izraz nje
govega notranjega veselja. Trezen razum in neustra
šen pogum takih mladih moči zamere premagati vsal 
sovražen napad. Kje so črpali moči nepozabni' velika 
ni v borbi življenja, da so si pridobili trajnih, nemin 
ljivih zaslug za svoj narod? Bili so veliki v živi ve
ri. Iz nje so zajemali ono orjaško moč, da so bili zmož 
ni tolikih žrtev. Le odprimo knjigo preteklosti, pov
sod lahko najdemo dovolj zgledov A nudi nam jih tud 
sedanjost.Tudi v današnjem Času imamo zaslužne može 
velike v delu za ljudstvo, ker so močni v veri. Brat 
je! V moči vere je mogoča doslednost v prepričanju 
ona vzgaja značaje. Ravno v značajnosti je ona ne 
premagljiva sila naše organizacije, četa značajnil 
mladeničev ji daje ono čudovito lepoto, mikavnost. \ 
nasprotnih, protiverskih taborih ni značajev. Bratje 
Oni se ne bore za ideal krepostnega, Čistega življe 
uja. Prostosti hočejo v uživanju, v ugodju nebrzdanil 
strasti, zadnjega, najvišjega namena ne prlpoznajo 
zato tudi nimajo vse žrtvujoče, vse zmagujoče krščan 
ske ljubezni. Njih sila je podobna velikanskemu va 
lovju razburkanega morja, ki nenadoma vzraste ii 
preti pokončati cele pokrajine, pa, ker je brez opore 
se v trenotku zopet pogrezne v neizmerno vodovje 
Cim hujši boj divja sovražna zloba proti veri, tem ve 
žrtev se pogreza v njeno nemoralno življenje, vedp 
več človeških bitij ie za vedno izgubljenih. Hudo pe 
Ša moč nasprotnikov, vedno manjša je njih veljava 
Peče pa jih, ko vidijo, kako stopa v ospredje naša or 
gaujzaeija. Vidijo, koliko žrtev je zmožna, kako tud 
raste njen vpliv. Zaostale, onemogle, ponižane se Ču 
tijo pred nami, s satansko pretkanim obrekovanjem 
nas hočejo oplašjti, polni zavisti nam skušajo vzeti pe 
gum. A bojujmo se hrabro pod zastavo križa, katere 
ga Čudovita moč še nikdar ni bila upognjena, osrame 
cena. Bojujmo se veselo! Ogromna veČina našega sle 
venskega ljudstva je še zdrava, še neokužena po pre 
tiverskem hujskanju, braneča v srcu vero hrabril 
pradedov. Ona je posvečena našim načelom. Pa v na 
ših orlovskih vrstah ne glejmo toliko na število, na 
Ša moč je pred vsem odvisna od duha, ki nas preve 
va. Ni nam mnogo pomagano, če imamo ogromno voj 
sko neznačajnih, strahopetnih bojevnikov. Taka voj 
ska je nezanesljiva, nikdar si nI v svesti gotove zim 
ge. Mala, a izbrana četa značajnih, neupogljivih me 
či pa zmore s silo nesmrtne legije premagati vsak s e 
razen naval. 

Izbirajmo čete za našo organizacijo! Glejmo s 
jasno v oči! V naših vrstah naj ne bo popustljivost 
napak si ne prlkrivajmo, vsa naša skrb bodi nepre 
stano posvečena prvotnemu, najvišjemu namenu. Dj( 
lo, dosledno uravnano po načelih, nujno donaša v 
spehov, je delo prepričevalno, ki dovede le količke: 
trezen razum do spoznanja. 

Bratje! Sestre! Mladine se oklenimo, ki je ne 
merila ravnokar prvi korak v življenje z živo iskr 
vere v srcu, katero ji je vsadila verna naša mat 
Razplamtimo to iskro v močan plamen, pokažimo mit 
dim, nepokvarjenim srcem, vso lepoto, vzvišenost kri 
postnega življenja. Z živim zgledom lastnega življ« 
nja pridobivajmo zdravega naraščaja našim vrstan 

Najsvetejša naloga Paše mladinske organlzac 
je bodi: Slovenskemu narodu vzgojit: značajev! Kre] 
ko na delo! 

Za mladeniče. 
Mladeniški znaki. Mladenič z Vurberga piše 

Večkrat sem že opazil, da imajo po drugih krajih v: 
člani raznih društev svoje znake, da se tako med & 
boj spoznajo, akoravno pridejo v tuje kraje. Tudi n 
slovenski mladeniči imamo svoje znake: Orli v pod 
bi orla, mladeniške zveze pa znak z napisom: „Sl 
venski mladenič". Škoda le, da se naši mladeniči te 
znakov premalo poslužujejo. Ali ni to nekaj krasm 
ga, ako ima fant na prsih znak, pa pride v tuje kr; 
je, kjer nikogar ne pozna. Toda naenkrat se snide 
drugim nepoznanim fantom, pa se takoj prijazno p. 
zdravita in si podasta roki. Po čem sta se spoznala 
Po mladeniškem ali orlovskem znaku. Zraven tega r 
pokažemo s tem, da paša prša diči znak, uašim m 
sprotnikom, da smo pravi in pogumni bojevniki nai 

do za denar, toda vsak naj si pritrga pol litra viua 
in par smodk in znak je plačan. Naj bi ne bilo nobe
nega zavednega slovenskega fanta, katerega bi ne 
dičil orlovski ali mladeniški znak, to je želja 

Vurberškega Stanka, 
Mladina v društva! Mnogokrat potre upapolno 

mlado dušo kak nepričakovan dogodek, kako nespo
razumljenje. Na mah je izgubljeno veselje do dela, 
pesmi utihnejo, življenska veselost je proč. V takem 
položaju išče naša duša sočustvujočega prijatelja. A 
kje ga najde? Ali morda v krčmah, na plesiščih? Nik
dar! Tam so le hinavci, priliznjenci. Pravili, odkrito
srčnih prijateljev bomo šli iskat v naše bratske odse
ke, v naše zveze. In jih bomo tudi našli, Tu vlada in 
mora vladati bratska vzajemnost, odkritosrčno prija
teljstvo. Zato v naša društva, med svoje prijatelje; 
Tukaj se navzemimo zopet življenske svežosti ter se 
okrepimo za bodoči boj, za obstanek posameznika in 
obstanek celega naroda.. Ta boj ni lahek. Nemogoče 
je skpraj, posamezniku stati veel.no trdno in neomah
Ijivo, Zato se pa združujemo. Tudi naš sivolasi vla
dar je že kot mladenič spoznal resnico pregovora: V 
slogi je moč — ter je izbral za svoje geslo besede: Z 
združenimi močmi. — Tudi mi se ravnajmo po tem 
geslu. Združujmo pod našo zastavo vso dobro misle
čo slovensko mladino. To je ena izmed vzvišenih na
log, ki si jih je stavil Orel. Posebno posvetimo vse 
svojo skrb iz šole vstopivši mladini. To vzemimo v 
svoje vrste, jo izobrazujmo. Ravno v tej dobi zaide 
fant ali dekle najprej na slaba pota, a slabo tovariši
jo, in izgubljen je. Le redko, zelo redko, se tak še 
potem vrne v paša društva. Zato moramo tem mladiu 
ljudem posvečati svojo posebno skrb, jih poučiti v naj
važnejših političnih in društvenih stvareh. Gotovo jas 
ne bi pisal danes teh vrstic, ko bi ne bil na Čuder 
način postal Član Bralnega društva kot 151eten fant 
Dobro se še spominjam, ko sem čital prve Časnike: 
„Glasnika", „Slov. Gospodarja" in „Bogoljuba" L 
vsega nisem dosti razumel, poučil me pa nikdo ni. Ne 
kega dne sem dobil nekaj novega. Bil je „Naš Dom" 
Posebno mi je dopadla povest." Zato sem si ga izpo
sojeval redno. Seveda sem ga prebiral vsikdar oc 
kraja do konca. Enkrat sem čital nekaj o Orlih. Ore 
me je zanimal in navdušenje Še danes ni ponehalo. S 
Časom so me „Naš Dom" ip drugi paši Časniki poučil 
o vsem potrebnem v javnem in društvenem življenju 
Preskrbimo iz šole izstopivši mladini naše časnike 
ter jo pridružimo našim organizacijam! Pojdimo z nav 
dušenjem in požrtvovalnostjo na delo in čez malo le 
bo večina naše mladine združena v naših društvih 
Naše geslo bodi: „Z združenimi močmi!" Na zdar! 

Ognjeslav Krčevinski, 
Kazen za pohajkovanje. 

Stara ljubezen se je vzbudila v meni, ko sem i 
zadnji lanski številki „NaŠega Doma" bral poročili 
berolinskega dopisnika in mojega starega prijatelji 
Blaža, Videl sem vnovič, kako silna je tista bratski 
vez, katere se navaame mlad fant v poštenem društvu 
ako je v njem zasledoval prave društvene smotre ii 
s čisto, plemenito navdušenostjo črpal vase sadovi 
požrtvovalnega dela. Prijateljska beseda, pošteni 
druščina, zapusti v duši mladega fanta globoke kore 
nine. Morda se to pe opazi vselej poprej kakor ta 
krat, kadar pride fant pa razpotje, kadar mu je od 
ločevati med dobrim in slabim. Moti se oni voditel 
društva, ki misli mladega fanta v enem dnevu pre 
obraziti, utrditi v svojih načelih. Enako se moti tud 
oni, ki se po navideznih neuspehih uda malodušnosl 
in obupu nad sadovi svojega dela. Občuj s fantom 
daj mu včasih prav in ne zahtevaj, da bi ti vselej pc 
kimal. Fant stopi takrat v življenje, razvfija se du 
ševno, marsikaj mu še ni jasno. Mlada kri pluje p 
njegovih žilah in vleče ga tja, kjer je več prijazne 
sti, zabave. Učena strokovnjaška predavanja so pc 
trebna za izobrazbo, ali ž njimi ne boš pridobil far 
ta, ki ljubi živahnost. S samim grajanjem in pridig 
tudi ne boš vnel fanta, Če ni še popolnoma naš. D,g 
mu, da zauka, zapoje, naj se nasmeje, naj se naskr 
če, če se mu ljubi! Prišel bode čas, ko se bo v njei 
vzbudila resnost in bo sajm iskal in našel tečne hVf 
ne. Resnost življenja, ki se odpre pred njim kmalv 
ko se zave sam sebe, narcdovaJa mu bo realnejša pe 
ta. Ce si modro ravnal ž njim in niso posebne okol 

 ščine odloČile drugače, potem je fant tvoj prijatelj, i; 
šolan je in lahko ga postaviš v bojno vrsto; stal tx 
če tudi sam, med sovragi! 

A meni v daljnem sveti, 
oko po njem rosi; 
Ohrani Bog te v cveti 
Oj drago društvo ti! 

Tako nam je pisal; vsaka beseda nam je bila 
! dokaz, kako mu je prirastlo društvo z vsemi svojimi 

ideali k srcu. 
Potem pa so minila leta. Vsako je prineslo nam 

{ mfadim rokodelcem nekaj izpremembe, Enemu ali dru
gemu se je zahotelo po svetu, tujini, da si nabere iz

. kušenj. Tudi jaz sem šel in se vrnil zopet v svojo 
domovino, katere ne nadomesti tujina z vso svojo mi

. kavnostjo. A o svojem prijatelju Blažu poslej nisem 
, čul, Bog ve, če ni padel? sem si mislil včasih. 

V zadnji številki „Našega Doma" pa najdem 
njegovo poročilo iz Berolina. Bil sem ga vesel, kajti 

: stara ljubezen se je zopet vzbudila v meni, ko sem vi
i del, da pameten fant lahko povsod ohrani svoje po
i stenje, ako le hoče. Moj namen ni, da bi ga hvalil 
. zaradi tega; hvaležnost in plačilo mu bo narekovala 

njegova vest, opozoriti sem hotel le na to, da bo sa
r mo tak fant vstrajal v tujini v dobrem, ki se že doma 
; navzame navdušenja za dobro, 
i Katoliška društva rokodelskih pomočnikov so \ 

resnici neizmerne važnosti za mladega potujočega ro
. kodelca, in tudi meni se zdi, da se naše rokodelce 
> premalo opozarja na to prekoristno ustanovo pleme
r nitega očeta Kolpinga. Razumljivo je zato, ker so nje
. nih dobrot deležni samo rokodelci, ki potem seveda 
. pripovedujejo o tem svojim tovarišem, a ne morejo al 
> nočejo sami pričeti kake odločne akcije, da bi pa te 
i tudi druge opozorili. Treba bode, da se bomo fantje 
. v »Našem Domu" večkrat o tem kaj pogovorili, kajti 
j če bomo čakali, da se bodo morali naši fantje v tujip: 
i sami seznanjati s temi društvi, bo že marsikje pre

pozno. Vsak, ki namerava v tujino, na nemško stran' 
si mora pred vsem preskrbeti navodila o katoliški! 

5 rokodelskih društvih! Vse drugo bo potem šlo, 
Ce pa pride človek v mesto kar na slepo srečo 

se mu zna kaj takega primeriti, kar se je meni \ 
Gradcu: 

l Imel sem več sreče kot pameti in sem dobi 
1 kmalu delo, pa tudi stanovanje v visoki hiši v Griess 
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